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непотрібних зборах та відсоткових платежах - це способиурядовці збирають кошти під час 
надання кредиту. Поширеною є корупція при підписанні державних контрактах чи видачі 
ліцензій на сільськогосподарські товари. Низька якість, недоставлені товари та високі ціни - 
типові результати змови між урядовцями та фірмами приватного сектора [1]. 

Корупція суттєво впливає на переважну більшість країн і має негативні соціальні та економічні 
наслідки. Аналіз корупції та боротьби з корупцією в країнах із системною корупцією має в більшій 
мірі спиратися на теорію колективних дій для визначення більш ефективної політики [3]. Корупцію 
в аграрному секторі можна зменшити за допомогою ретельного відбору проектів та 
належних процедур у реалізації проекту. Ключ полягає в розробціпрограм, якімають 
широкий спектр підтримки, які за належноговпровадженняможутьпокращитиякістьжиття та 
зменшити корупцію [2]. Повне розкриття інформації між учасниками державного та 
приватного сектору (особливо фермерами) може багато зробити для полегшення цієї справи. 

Для боротьби з корупцією небхідні основні умови: прозорість, обізнаність, підзвітність, 
запобігання та забезпечення правопорядку. У цьому контексті корисними є такі стратегії. 
Найперше, важливо оцінити масштаби корупції в сільськогосподарському секторі країни, 
починаючи з ринку та працюючи у зворотному напрямку до виробництва (складання, 
транспортування, видача ліцензій, сортування тощо). Працювати над скороченням товарного 
ланцюга від виробника до ринку шляхом запровадження контрактних угод між фермерами та 
кінцевим переробником продукту. Розробити більш творчі підходи до вирішення кредитних 
проблеми та ланцюга поставок одночасно. Сприяти розвитку ринку землі шляхом усунення 
корупції у процесі реєстрації та право власності. Розробити, із залученням представників 
громадськості, методологічних рекомендацій щодо виявлення корупційні ризики у роботі 
посадових осіб судових органів та способи їх здійснення протидіяти їм. Враховувати 
найкращі вітчизняні та міжнародні практики впровадження програм для запобігання та 
протидії корупції.  
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АЛЬТЕРНАТИВНЕ ВИРІШЕННЯ ГОСПОДАРСЬКИХ ЗЕМЕЛЬНИХ СПОРІВ: 

ТРЕТЕЙСЬКЕ СУДОЧИНСТВО 

Ефективним та альтернативним способом вирішення земельних спорів господарюючих суб’єктів є 

третейське судочинство. Надаремно його називають арбітраж – розв’язання арбітрами спорів, які не підлягають 

судовому розглядові або ж третейський суд [1]. 

Інститут третейського судочинства є найбільш законодавчо неврегульований в Україні. Ця публікація 
піднімає актуальні проблеми правової регламентації третейського арбітражу. 
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В Україні третейське судочинство у земельно-правовій сфері лише набирає обертів, 

однак є доволі популярним та дієвим.   
Так, з 2004 року в Україні є чинним Закон України «Про третейські суди». Цей 

нормативно-правовий акт регламентує порядок утворення та діяльності третейських судів в 
Україні та встановлює вимоги щодо третейського розгляду з метою захисту майнових і 
немайнових прав та охоронюваних законом інтересів фізичних та юридичних осіб [2]. 

http://www.pcij.org/stories/2000/agri.html


68 
 

Поруч з господарським судочинством, яке задовольняє якісне вирішення 
господарських земельних спорів, законодавець передбачив два способи здійснення форми 
третейського судочинства. По-перше, здійснення третейського судочинства на постійно 
діючій основі, так звані постійно діючі третейські суди та, по-друге, третейські суди для 
вирішення окремого (конкретного) господарського спору. У юридичній сфері їх називають  
суди «ad hoc» [3].  

Відзначимо, що третейський суд завжди виступає як незалежний арбітр. Обрані до 
такого суду судді ретельно аналізують спірні питання конфліктуючих сторін і пропонують 
власне (незалежне) розв’язання спору, шляхом ухвалення рішення, альтерантивного 
судовому.  

У своїй діяльності третейський суд керується Конституцією України, Законом України 
«Про третейські суди», іншими законами, нормативно-правовими актами, міжнародними 
договорами України, та власним внутрішнім регламентом. Останнє правило стосується 
постійно діючих третейських судів [2].  

Різність у процесуальних підходах та різниця між третейськими судами і судами 
загальної юрисдикції виявляється у наступному. Третейські суди розглядають справи та 
вирішуються спори на основі письмової третейської угоди між сторонами процесу. Це 
свідчить у першу чергу про вільний спосіб виробу арбітра, що забезпечує рівність у доступі 
до правосуддя за власним вибором. По-друге, рішення (ухвали) третейських судів не 
ухвалюються іменем України. На наше переконання така норма, з одного боку, є перепоною 
для швидкого та ефективного виконання рішень третейських судів, з іншого забезпечує 
процесуальну незалежність третейського суду. 

Варто звернути увагу на певні процесуальні ризики: якщо одна із сторін неуважно 
вивчає третейську угоду і нехтує таким третейським «застереженням» ( або не розуміє його 
значення при укладанні договору), то акцептувавши третейську угоду та підписавши її може 
потрапити у невигідне становище стати  і стати заручником іншого судового спору за 
зустрічним позовом. 

Відмітимо переваги третейського суду. По-перше, суд здійснює судочинство на 
договірній основі. По-друге, процес розгляду справи не є «затягнутим» і відбувається 
відносно швидко. По-третє, рішення третейського суду є кінцевим та остаточним. По-
четверте, виконання рішення третейського суду здійснюється через державні органи 
виконавчої  служби.  

Підбиваючи підсумки вважаємо, що процесуальна ефективність   альтернативних 
способів вирішення земельних спорів в третейському суді може з’явитись у випадку 
внесення змін до чинних процесуальних законів, а саме до цивільного, земельного, 
господарського процесуальних кодексів, де визнають альтернативність вирішення таких 
спорів третейськими судами. 
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